1. Akcuome nHumngeHumje

MpBa rpyna akcnoma cy akCMOMe WHLUAEHLMJE, OOHOCHO
npunagasea, nma nx 9:

I1: Ceaka npaBa cagpxu HajMarbe 4BE TauKe.

12: MocTojn Hajmarse jefHa npasa Koja cagp>km gse ([aTe) Tauke.

I3: MocToju Hajeuwe jeaHa npaBa koja cagpxu age (gate)

pasHe Tauke.

I4: Ceaka paBaHn cagp>xu bap jeaHy TPOjKY HEKOJIMHEAPHUX Ta4vaka.
I5: MocToju Hajmarse jenHa paBaH koja cagpxu Tpu (gaTe) Tauke.
16: MocTojn Hajeuwe jeaHa paBaH Koja cagpxu Tpu (faTe)
HEKOJIMHEAPHE TauKe.

I7: Axko pgBe pa3sHe Tauke jeAHe Npage Npunagajy AaToj paBHMU,
OHJA CBe Tayke Te NpaBe Npunagajy Toj paBHU.

I8: Ako gBe pasHe paBHu umajy Hap jeaHy 3ajeAHUYKY TauKy,
oHZa OHe MMajy bap jow jeaHy 3ajefHUYKY Tauky.

19: TlocToje u4eTnpu HekOMMAAHApHE Taudke.

C 063upom ga Ccy Hawwy OCHOBHU MOJMOBU Ta4YKe U CKyrnoBu
Ta4yaka, BOAMMO PadyHa O CKYMOBHQj HOTauuju.

Ucnpasro je Ae p,{A} cp, pca, Aca.

Huje ucnpasHo: Acp, Aca, pea.

18: 3JA,Aca,Ae B =3B+ A,Bea,Bepf.

Morpewro je: 3A,{A} =anf =3B+ A {B}=anpf.

Teopema (1.6)

[MocTojn jeamnHcTBEHa NMpaBa Koja CaApPXXU ABE Pa3HE TauKe.

Doka3. Heka cy A n B age pasHe Tauke. Ha ocHoBy /2 nocTojn
bap jegHa npaBa koja ux cagpxu. Ha ocHoBy /3 He Moxke nx buTtm
BULLE Of jefHE TakBe NpaBe, Te je TakBa NpaBa jeAUHCTBEHA. O




C ob3upom pa gBe pasHe Taqke ogpelyjy jeaHy npaBy, Kaja
KaxxeMo fa Ce MpaBe CEeKy, MoApa3yMeBaMoO Aa [€ MPECEK jes-
HOYJIaH.

CanuHo gokazyjemo u

Teopema (1.7)

MocToju TayHo jefHa paBaH koja cagp>xu Tpu (paTe)
HEKOJIVHEAPHE Ta4kKe. b4

Jlako ce nokasyje:

1. AKo cy Tpu Tauke HEKOJIMHEApHE, OHAA Cy CBake ABe Of HUX
pasnu4nTe;

2. AKO Cy 4eTupy Tayke HEKOMIMIaHapHe Taja Cy CBaKe fBe 0f

HUX MehyCcoBHO pa3nuynTe, a CBaKe TPU Of HUX HEKONIMHeapHE.

Teopema (1.8)

[MocToju jesnHCTBEHA paBaH Koja Cafp><uU MpaBy U TayKy Koja joj
He npunaga.

Ooxas.
Heka A # a. Ha ocHoey /1 nocToje
bap oBe pasHe Tauke B, C € a. Tauke
A A, B, C cy HekonnHeapHe: ¢
obsnpom ga cy B n C pasnnynte,
5 c npaea a je JeAUHCTBEHA Koja

o a cajpXu ABe JaTe Tauke ;

nacy A, B, C konuHapHe oHga 6u n A € a, a 1o Huje caydaj. C
ob3upom ga cy A, B, C HekonMHapHe NOCTOjU jefJMHCTBEHA paBaH
Qr KOja UX Cagp>Xu.

La nn Ta pasan cagpxu n npaBy a’?

C ob3upom ga B,Cea n B, C € a, Ha ocHoBy /7 cnegn a c «.
Hakne, o cagpxu A n a.

Tpeba jow nokasatu ga je o jeauHa paBaH Koja cagp>ku a u A.

Heka je [ paeaH TakBa ga je A€ 3,ac 5. Taga cee Tauke npase a
npunagajy B naun B, Ce 3. C obanpom ga A, B, Cej,
A,B, C € a, na ocvoBy T1.7 cnegun o = 3. Ol

Teopema (1.9)

[NocToju jefnHCTBEHa paBaH Koja Cafp>Xu ABe pa3He MpaBe Koje ce
CeKy.




Ookas.

Heka je {A} = png. Taga noctoje
Tauke Bep,B+An Ceq,C+ A mHa
ocHosy /1. Tauke A, B, C cy
HEKOJIMHeapHe jep bu ce nHadve npase
p (oppehena ca Au B) n g
(ogpehena ca A u C) noknanane.
MocToju jeanHcTBEHA paBaH o T.4.
A B, Cea.

C ob3upom ga apa pasHe Tauke A n B npase p npunagajy «, Ha
ocHoBy /7 cnegn p c a. CnmyHo, g C a.

Heka je § paBan 1.4. p,gc . Tapajen A, B,C € 3 jep cy To
Tayke NpaBuxX p WAN ¢. ¢ je JeAUHCTBEHA paBaH Koja caApiKu
A,B,C na je a=[3. 3aT0 je 1 paBaH Koja cagpxu p u q
jepnHCTBeHa. Ol

[NocToje bap aBe MumMoOUIa3He npase.

Ooxka3s. /9 umnanuympa ga noctoju bap jegHa 4eTBOpKA
HekoMniaHapHux Tavaka A, B, C, D.

Heka cy p u g npaee Koje pesom
caagpxe A n B, ogHocHo C n D.
MpeTnocTaBumo fa OBe npaBe HUCY
mumonnasHe. Taga 6u nocrojana
paBaH « koja bu nx cagpkana,
OLHOCHO cagp>kana buv cee HuxoBe

Ta4dKe.

3ato 6un A, B, C,D € o, WwTo je KOHTpaanKumja. 7 Ol

Teopema (1.13)

AKO ABe pasHe paBHU MMajy 3ajeaHnYKY Dap jegHy Tadky, Taga je
HUXOB MPeCeK Npasa.

Joka3. Heka a £ 5. n Heka je Ae an 5. Ha ocHoey /8 cnean pa
noctoju B, B+ A, Bean 3. lNoctojn n jegnHcteeHa npaga p T.4.
A, Bep.

lNokaxkumo aa je p npecek pasHu « n 3. [pBo, ABe pa3He Tauke
A, B npage p npunagajy «, na je pc a. Cnundro je n p c 8. Jakne
pcanf.

Jla nan noctoju jows Heka Tayka Koja Npunaga fnpeceky PasHu, a
He npunaga npasoj p?

MpetnoctaBumo ga je X e an B u X £p.

[




Taga nocToju jeamHcTBeHa paBaH Koja caap>xu X 1 p, a TO BaXu 1
3a aun3afB. Jakne, a=f.7 O

Mpumep: lNocmaTpajmo cnepehin ckyn objekara:

S={A,B,C,D},

L={{A,B},{A C},{A D},{B,C},{B,D},{C,D}},

P={{A B,C},{A B,D},{A C,D},{B,C,D}}.

CwmaTtpajmo ga cy A, B, C, D tauke, ogHocHo aa je S npocTtop, a L
n P, ckynoBu npaeux, 04HOCHO pPaBHMU.

HupektHom nposepom (npoeepuTu!) youaBamo ga oBako
ofabpaHy OCHOBHU NOjMOBYM 3aJ0BO/bABAjY aKCMOME MHUMAEHUM]E,
na NpefcTaBs/bajy jefaH MOAEN TUX akCMOMa.

C 0b63vpom fa 0Baj MOAEN MMA TA4HO YETMPU TA4YKe, HE MOXKE CE,
Ha OCHOBY aKCMOMa WHUMAEHUM]E, AOKA3ATK NOCTOjarbe Beher
6poja Tavaka opg 4.




